Komentar k 1. pisemce

Nejcastéji jste body ztraceli v prikladu na relace, zejména mnoho z Vas sice
spravné uréilo vlastnosti dané relace, budto jste vSak neudali zadné zdtvod-
néni, nebo jste napsali zdtivodnéni nekorektni. Casto se objevovala tvrzeni, typu
»1+1 >0, tedy relace je reflexivni“. Uvédomte si, ze aby byla relace reflexivni
(symetricka, tranzitivni...), musi spliiovat pfislusnou podminku pro libovolny
prvek (dvojici, resp. trojici prvki) z nosné mnoziny. S konkrétnimi prvky pra-
cujeme pouze tehdy, chceme-li najit protipifiklad k uvazovanému tvrzeni, tj.
chceme-li dokézat, Ze relace danou vlastnost nemd.

Déle k jednotlivym pfikladtim (piiklady z obou skupin byly typové podobné,
vezmu to tedy zaraz):

1.

Jednoduchy kombinatoricky pfiklad, vétsina z Vas jej méla spravné. Né-
kolikrat se objevila chyba, kdy jste tii kombinacni ¢isla sc¢itali, misto toho,
abyste je néasobili.

. Ptiklad na kombinace s opakovanim (dalo se tedy Fesit i pomoc{ permutaci

s opakovanim). Nejc¢ast&jsimi chybami bylo pouziti kombinaci bez opako-
vani (kazdy ovSem mitize dostat 0 i vice kola¢d, resp. miZeme koupit 0
i vice koblih jednoho druhu), ¢ pouziti variaci. Nevyhnuli jste se ani ob-
vyklé chybé — zaméné ¢isel n a k ze vzorecku pro kombinace s opakovanim.

. Zde se tézko urcuji néjaké obecné chyby, bud jste védéli jak na to a doka-

zali jste napoc¢itat mohutnosti jednotlivych mnozin (vSech vysledkt a pfi-
znivych vysledkd), nebo jste nevédéli a nedobrali se spravného vysledku.
Pouze ve skupiné B pomérné dost z Vas chapalo, jak dany pfiklad fesit,
nedokézali jste vSak spravné urcit pocéet pfipustnych hodu kostkou (vétsi-
nou Vam nékteré hody chybély). Dost bodi jste vSak mohli ziskat i za to,
Ze jste spravné urcili mohutnost mnoziny €.

. Pokud jste pochopili, Ze jde o ptiklad na celkovou pravdépodobnost, ne-

méli jste vétsinou problém s dopocitanim prikladu. U nékterych jsem vidél
naznak toho, ze pouzivaji vzorec pro celkovou pravdépodobnost, dosazo-
vané hodnoty vSak nebyly spravné. Jiné pokusy o dobréani se vysledku
koncily nezdarem.

. Stacilo umét spravné dosadit do determinantu a tento pak vypocitat. Po-

kud jste vysledek zapomnéli vydélit dvéma (pomérné casté chyba), ztratili
jste 0,5 bodu.

Mate-li nejasnosti ohledné feseni néjakého prikladu, nevahejte vyuzit diskus-
niho féra.



